

# 11部电影争抢清明档 喜剧新片大拼盘 联手对决“哥斯拉”

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)清明档转眼已到眼前,影市明显比3月份热闹许多。昨日,记者从奥斯卡院线获悉,清明小长假期间有不少颇具看点的新片入市,例如陈建斌再执导筒的《第十一回》、张子枫领衔的《我的姐姐》,以及《明天会好的》《来都来了》《生生》《西游记之再世妖王》《名侦探柯南:绯色的子弹》等共有11部影片扎堆上映,又将引发一轮观影潮。



继《哥斯拉大战金刚》打响清明档前哨战之后,接下来上映的11部影片大多为中小体量影片,题材以喜剧、爱情、亲情以及动画片为主。喜剧方面有《第十一回》《明天会好的》《来都来了》。

目前,关注度最高的是由贾樟柯监制、papi酱主演的《明天会好的》。4月2日上映的这部喜剧爱情片,每个人都能从中找到自己的影子。该片是《后来的我们》编剧袁媛的新作,同样讲述的是北漂的故事,取材于平凡人的生活,主打普通人的共情。“离开北上广,你甘心吗?”由电影延伸出的话题也在短视频平台引起热议。

与《明天会好的》同日上映的

《第十一回》,是陈建斌继《一个勺子》后第二部自编自导自演的电影,讲述了憨直老汉马福礼因多年前发生的一起案件被改编成话剧而“大闹”市话剧团的故事,周迅、大鹏、窦靖童、春夏等出演。该片曾在2019年获得“天坛奖”最佳编剧奖、最佳女配角奖。目前豆瓣评分8.4分。

4月3日亮相大银幕的《来都来了》则是一部拼盘喜剧电影,共有《来都来了》《孩子还小》《人都没了》《曾经爱过》《大过年的》5个故事单元,廖凡、佟丽娅、范伟、杜江、乔杉等主演。从预告片来看,剧情风格偏向真实接地气。

清明期间,还有一部女性现

实题材电影备受关注,即张子枫、肖央等主演的《我的姐姐》。片中,张子枫饰演一个生长于重男轻女家庭中的姐姐,在父母车祸离世后,她面临着追求独立生活还是抚养弟弟的艰难抉择。二胎家庭、原生家庭,这些社会话题也在网上引发热议。该片上映首日预售票房已超过400万,居当日首位。

此外,清明档期的电影还有鲍起静主演的《生生》、动画电影《西游记之再世妖王》《名侦探柯南:绯色的子弹》,纪录片《进城记》,以及动画片《小美人鱼的奇幻冒险》《奇异世界历险记》《恐龙飞车》《潜艇总动员:地心游记》。

两部门发文:

## 禁止国有文物资源资产 赠予出租或出售

新华社电 财政部3月31日对外发布,财政部、国家文物局日前联合印发了《国有文物资源资产管理暂行办法》,对规范国有文物资源资产管理明确了有关要求。其中明确,国有文物收藏单位禁止将馆藏文物资源资产赠予、出租或者出售给其他单位、个人。

我国是文物大国,文物总量庞大、收藏体系多元、类型丰富、文化价值高、保护难度较大,文物资源资产的行业特点明显。办法指出,文物资源资产管理遵循保护为主、全面登记、合理利用、动态监控、分类施策、分级管理的原则。

办法明确,管理收藏单位应按照国家统一的会计制度规定进行会计核算,将成本能够可靠取得的文物资源资产及时登记入财务账,确保不重不漏。文物资源资产涉及价值增减变动的,应及时调整相关账目。

办法明确,管理收藏单位禁止利用文物资源资产进行对外投资和担保。文物资源资产借展、交换、调拨等发生的补偿费用应当纳入单位年度预算,专门用于改善文物的收藏条件和文物征集,不得挪作他用。

办法还强调了加强文物利用的要求,“让文物活起来”,即博物馆(纪念馆)、图书馆等管理收藏单位应当加强文物资源资产展示利用管理,有效盘活文物资源资产,提高文物资源资产利用效率,充分发挥文物宣传教育作用,以满足社会公共文化需求。

## “河南省第十届版画作品展”开始征稿

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)为庆祝中国共产党建党100周年,检阅我省近年来版画创作的优异成绩,河南省文联将于6月举办“河南省第十届版画作品展”,即日起面向全省美术工作者征稿。

河南省第十届版画作品展由河南省文联、河南省美术家协会、商丘市委宣传部主办,河南省美术家协会版画艺术委员会、汉梁慈善书画院承办,届时将展出入选作品140件。

本次展览要求参展作品为2019年底之后创作的原创版画作品。初评采用电子邮件方式投稿,作者可将高清电子版图片及作者、作品的相关信息发送 1248001819@qq.com,每个作者送选作品不超过2张。投稿日期截至5月5日。

## 打卡古都 观花赏景

# 第39届中国洛阳牡丹文化节启幕

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)唯有牡丹真国色,花开时节动京城。昨日,记者从省政府新闻办举行的第39届中国洛阳牡丹文化节新闻发布会了解到,该文化节于4月1日至5月10日举办。

本届牡丹文化节由省政府主办,省文化和旅游厅、洛阳市政府共同承办,以“辉煌百年路 花开新征程”为主题,按照“强主题、重提升、保安全、促融合、惠民生”办节思路,精

心策划了四大板块20项主要活动。其中,第39届中国洛阳牡丹文化节开幕式地点定在2020央视中秋晚会演出地——隋唐洛阳城应天门北广场。在做好常态化疫情防控的同时,洛阳市精心筹划,周密安排,为了让市民、游客更好地观景赏花,采取线上与线下相结合,精心设计了一系列国色天香、赏花旅游活动。4月10日至11日,采取“网络直播+电视直播+网络互动”的模式,主办方将开启“云

赏牡丹、花开满屏”——24小时大型线上直播活动,以花城洛阳、书香洛阳、味道洛阳、厚重洛阳等为主题,全景式展示绚丽的国色天香、厚重的历史文化、优美的自然山水。此外,洛阳市20多个大型牡丹观赏园将陆续推出文化展演、赏花游园、牡丹灯会、花车巡游等系列活动。

据悉,洛阳地铁1号线已于3月28日正式运营,游客可以坐着地铁打卡古都洛阳,观花赏景。